

喜过度 惊到了观众

请人演戏 性感吸睛 综艺节目豁出去了

一天心情始于收视率，这就是电视人的生活。限娱令下，为了这串焦灼人心的数字，多少电视人头发白了，彻夜难安，于是，很多台开始拼命的了，各种手段毫不手软：直播女明星水下换装、求职节目上晕倒、鉴宝节目假干爹赠赝品翡翠、电视剧炒绯闻吊胃口……收视率上去了，观众们却怒了，这到底是娱乐大家还是愚弄大家？今明两日，本报文娱部将就此现象连推两期重点报道，透视现今综艺节目、电视剧为博收视率而涌现出的各种怪现象。明天，我们还将重点剖析这一现象的成因，欢迎收看。

■记者 袁欣实习生 胡宜修



刘雨欣多次大尺度亮相均被批低俗。

干爹火？那我就讲个干爹的故事给你听；“事业线”很吸睛，那我就让女明星脱给你看；什么？海归是挥霍父母血汗钱的代名词，那我就请你见识下混外国文凭的学子……最近，电视荧屏各类综艺节目总能给你“惊喜”，只是惊喜过度了就惊到观众了。这不，在各种反对声中，6日，李开复发起的“抵制《非你莫属》”已有41万人投抵制票，94%的人反对。

手段一

写剧本请人演

案例：因为郭美美，给“干爹”这个称呼赋予了很多色彩。最近，河南台的一档鉴宝类节目里，安子熙带着“干爹送的”金镶玉的翡翠观音找专家鉴定，还透露干爹是房地产公司老板，专家最后鉴定是赝品。

美女、干爹、赠宝等博眼球的元素让这期节目迅速走红，令人跌破眼镜的是，当事人安子熙在微博上说，那个翡翠观音不是她干爹送的，只是电视节目上的一个道具，而安子熙也承认自己是在演戏，节目是电视台策划的。

手段二

性感博收视

案例：最新一期的《芒果大直播》相当有话题，一边是男人们的竞技，上演着惊险的世界纪录大挑战，一边是女明星水下比基尼的换装直播。《步步惊心》中出演明玉格格的刘雨欣，出道便以性感妖娆的身材聚焦无数眼光，这次比基尼上阵的她难掩性感，水下换装时事业线更是展露无遗。关注度是有了，但是随之而来的还有争议声，且负面评价较多。

手段三

真假难辨关注高

案例：《非你莫属》的“晕倒哥”是最近电视界关注度最大的新闻了。一位号称留法10年拿到3个文凭的海归硕士郭杰，不仅被面试官质疑法语水平，考官文颐还认为他所获得的BAC+5在法国仅仅是专科学历。郭杰不堪压力当场晕倒，主持人张绍刚瞬间质疑：“你是在演戏吗？”最终，郭杰被证实BAC+5是硕士文凭，文颐反而被质疑学历和经历。

随后，知名人士李开复发起了“抵制《非你莫属》”的投票，有94.4%高达41万人要求该节目道歉整改。

“舞台剧女王”

下周来长沙 当“六月新娘”

演出时间：6月17日晚上8:00
演出地点：湖南大剧院大剧场
演出票价：120/180/280/480
咨询电话：400-185-8666
在线选座：www.juoo.com
演出交流QQ群：172014969



17日，有“香港舞台皇后”美誉的焦媛将带新作《六月新娘》，在湖南大剧院风光“出嫁”。有“喜事”自然也有好礼，凡是今年注册的长沙新娘都可以找主办方免费领取门票两张（限量100张）。

或许你对焦媛这个名字还很陌生，其实，出身于艺术世家的她已经在戏剧、音乐剧舞台活跃多年，以大胆、前卫的表演风格著称，她曾创下巡回公演总场数158场的香港舞台剧演出最高纪录，被冠以“舞台剧女王”的美称。此次演出，也是焦媛继2009年出演许鞍华改

编的《金锁记》中曹七巧这一角色后，再次与张爱玲的作品结缘，她表示喜剧反而是更大的挑战，“让观众哭、感动反而比较容易，但是逗观众笑有一定的技巧在里面，所以这次对于我来说也是一个很大的挑战，我们还把它改编成音乐剧，就是又唱歌、又跳舞。”有趣的是，《六月新娘》的导演高志森正是焦媛交往多年的男友，这对“准夫妻档”长沙演出的“六月新娘”会有多甜蜜多搞笑，感兴趣的观众还是去现场揭晓吧。

■记者 吴名慧 实习生 胡宜修

在长沙，聆听菊次郎的夏天

6月16日晚，“天空之城——久石让经典电影配乐大型交响音乐会”将在湖南大剧院上演。届时，除了有省交响乐团和龙猫乐队联袂演奏久石让的经典乐曲，还将有一位神秘嘉宾为听众献艺。

久石让的音乐，尤其是他的钢琴曲，深受乐迷、影迷的喜爱。恰好，大量的钢琴演奏正是此次演出与以往久石让作品音乐会最大的不同之处，“以前可能更多是以纯粹的交响乐队演出为主，但是根据历次演出经验来看，听众们

对钢琴的喜爱度很高，因此这次特别加大了钢琴演奏的分量，让钢琴独奏和交响乐队擦出新的火花。而且，届时还会有一位重量级的钢琴家作为神秘嘉宾亮相，至于究竟是谁，得乐迷们到现场来亲自揭晓谜底。”为此，本场音乐会精选了久石让最受乐迷喜爱的钢琴曲作为主要演出曲目，包括《菊次郎的夏天》、《干与干寻》中的经典音乐，以及电影《花火》、《坏孩子的天空》、《兄弟》的主题音乐等。

■记者 吴名慧 实习生 胡宜修

老马不识途



此番落败，属于邓肯的时代也就一去不复返了。

北京时间6月7日上午，NBA西部决赛第六场，雷霆在落后18分的情况下逆转，主场以107:99击败马刺，从而以4:2的总比分晋级总决赛。

本场比赛，总比分2:3落后的马刺除了赢球已经没有退路，所以上来便在帕克的率领下首先发难，一度领先对手18分之多。

在马刺疯狂地进攻下，雷霆显得有些慌乱，但马刺也在疯狂的进攻中付出了体力消耗过大的代价。中场休息过后，稳住阵脚的雷霆在杜兰特的带领下开始了疯狂地反扑，而体力不支的马刺只剩下招架之力。最终，雷霆以万钧之势压垮老迈的马刺，成功逆转，昂首挺进NBA总决赛。

■见习记者 潘梁平



潘家评

对于老兵，我们只说再见，不说永远

雷霆之所去，无不摧折者；万钧之所压，无不糜灭者。从卫冕冠军小牛，到紫金雄狮湖人，再到常规赛冠军马刺，都被雷霆斩落马下。包括诺维斯基、基德、科比，现在又新加上马刺的老GDP组合，NBA联盟里这群曾经呼风唤雨的老人儿，无不被雷霆后起之秀雷得内焦外脆、心服口服。雷霆青年近卫军所释放的能量足以让整个联盟都为之颤抖。

江山代有才人出，各领风骚数百年。但关于马刺，我们早就已经不能用一时的成败来评论。胜利与失败，荣耀与悲伤，老GDP已经经历了太多，波波维奇也经历了太多。他们还能存在于NBA这个舞台便足以让所有人肃然起敬，对于老兵，我们只说再见，不说永远。我们还说：明年再来。

■潘梁平

这个文化遗产日 长沙好热闹

6月9日是“中国文化遗产日”，记者从长沙市文物局了解到长沙市针对“文化遗产与文化繁荣”这一主题，将于6月8日-23日展开一系列主题讲座、考古体验活动。

6月9日上午9:30-11:00在长沙市博物馆将举行探秘——修复体验活动。文物修复专家将教你亲自动手修复文物古迹。想亲自动手体验考古乐趣的考古发烧友，可以参观长沙市文物考古研究所在洋湖院中加学

校考古工地，并亲自动手体验考古，时间为6月9日15:00-16:30。此外，长沙简牍博物馆也为广大市民准备了丰富的活动，比如该馆体验中心的“考古DIY”体验、简牍书写体验等活动。

更多活动与报名方式您可详见ent.voc.com.cn，“三湘都市报文娱部”、“三湘好玩俱乐部”新浪、腾讯官方微博。

■记者 吴岱霞